



# 今年“两会”，看看他们都关注哪些问题

市人大代表谭金辉：

## 创新教育评价机制，全面提升教育水平



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霽) 1月28日，出席菏泽市第十九届人民代表大会第六次会议的人大代表们热议政府工作报告。会议期间，菏泽市人大代表、郓城县南城中学校长谭金辉接受牡丹晚报全媒体记者采访，介绍了他带来的关于教育方面的建议。

谭金辉说，他今年带来的建议是关于创新教育评价机制。“这个建议，针对的是部分教师存在的职业倦怠问题。要改变这种不良现象，可以通过创新教育评价机制。”谭金辉进一步解释说，创新教育评价机制，是针对不同的教师，用不同的评价方式，进而让教师找到

自己的自豪感、价值感和幸福感。“教育的问题，根本上是人的问题，我们要用幸福的人去教育幸福的孩子。”

谭金辉说，如果部分教师存在职业倦怠，肯定影响对孩子的教育，因此，需要用评价的杠杆，撬动教师的职业活力。

“创新教育评价机制包括

人文关怀、刚性制度、教师量身定制的评价方案。”他说，通过创新教育评价机制，郓城县南城中学正从一所薄弱学校向齐鲁名校迈进。带来这个建议，他希望通过创新教育评价机制来激发教育内生活力、释放教育动力，实现教育的均衡优质发展。

市人大代表郭灵：

## 尽快实现中小学生在校就餐、课后服务全覆盖



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霽) 来自基层的市人大代表郭灵关注的是中小学生午餐问题。她认为，推行中小学生午餐、巩固课后延时服务，目前菏泽还没有做到全面覆盖。

她认为，目前菏泽市还有多所学校存在中午无法就餐、课后没有延时服务的问题。这样势必需要孩子家中有一个人全职接送孩子、做饭、辅导作业。对于上班族来说，很多时候中午接送孩子上学、为孩子做饭，与

工作时间相冲突。另一方面，家长中午接送孩子或多或少给交通带来一定的压力。

据她调研，上海、无锡、济南及省内其他城市基本实现了中小学生在校就餐、课后延时服务全覆盖。为了菏泽经

济的快速发展，解决年轻劳动力丧失的问题，中小学生就餐、课后延时服务的重要性越来越凸显。为此，郭灵建议，相关部门应加快推进这项工作，使中小学生在校就餐、课后服务全覆盖。

市人大代表苏瑞华：

## 幼儿园教育应避免“小学化”倾向



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霽) 市人大代表苏瑞华是教育工作者，今年依然带来了教育方面的建议。“去年，我提出了关于加大学前教育建设力度的建议，被大会采纳，今年我继续在学前教育领域提出建议，希望纠正幼儿园教育‘小学化’的倾向。”

苏瑞华说，在她看来，幼儿园教育小学化比较普遍，尤其是幼儿过早地握笔，不但影响孩子未来的写字习惯，更影响他们的身体发育。

她认为，由于小肌肉发展较晚，因此，幼儿手部精细动作比较笨拙、不协调，幼儿在写字时，必须比较用力才能握

笔，较小的幼儿甚至全手握笔。所以，幼儿在写字时会感到很吃力，养成不正确的握笔姿势。

形成了不良的握笔姿势，势必影响孩子学习时的坐姿，坐姿不正确会影响脊柱的发育。她说，幼儿脊柱生理弯曲还未形成，骨化过程也尚未完

成，骨骼极易变形。如果幼儿长时间写字，难以保持正确的坐姿，容易形成弓腰、弓坐和扭坐等不良坐姿，进而可能导致脊柱变形。

苏瑞华认为，幼儿园阶段的教育，应该让孩子在游戏中感受知识、获得知识、获得快乐。

市人大代表殷正红：

## 公共交通行业发展应纳入法治轨道



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霽) 市人大代表殷正红最关注的是公共交通方面的问题。这次“两会”，他聚焦城乡公交建设，带来了《关于加快推进城市公共交通立法的建议》《关于落实城乡公交一体化补贴的建议》《关于加大城乡

公交场站建设工作支持力度的建议》。

针对关于加快推进城市公共交通立法的建议，殷正红说，截至2020年9月，我国已有38个城市先后制定施行41部公共交通地方性法规。

菏泽市出台了《菏泽市人

民政府关于优先发展城市公共交通的意见》。近年来，我市公交事业得到很大发展，人民的满意度进一步提高，政府形象持续提升，但是，该文件在执行力度、约束力度方面仍有待加强。

他认为，公共交通规划

与城市总体发展还不够匹配；公共交通基础设施建设相对滞后，特别是乡镇；公共交通扶持措施力度有待增强，所以，应尽快制定《菏泽市城市公共交通条例》，将公共交通行业发展纳入法治轨道。

市人大代表吴艳丽：

## 进一步扶持、促进中医药发展



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霽) 中医药是中华民族的瑰宝，特别是在疫情防控中发挥了重要作用和特色优势，市人大代表吴艳丽对进一步发展中医药事业十分关注。

吴艳丽认为，随着科技进步和现代医学的快速发展，中医药发展环境发生了深刻变化，尽管已经出台一系列政策支持中医药事业发展，但仍有许多问题亟待解决。为此，她建议出台政策，研究制定有利于公立中医医院发挥中医药特色优势的具体补助办

法，并完善相关财政补助政策，鼓励基层卫生机构提供中医药适宜技术与服务。吴艳丽告诉牡丹晚报全媒体记者，省政府曾出台相关政策来扶持中医药事业发展，在新型农村合作医疗中，使用中医药治疗的，其医药费报销比例比使用其他治疗的提高10%以上，对住院病人采取针灸治疗的报销90%。在城镇职工、居民基本医疗报销中，对全部使用中药治疗的门诊慢性病和住院参保人员，其医药费报销比例至少提高5%。她希望将扶持中医药的倾

斜政策落到实处，通过提高医药费报销比例、将更多中药及中药服务纳入社保体系、鼓励医疗机构在同等质量的前提下优先采购和使用价格适宜的药品等办法，来推动中医药发展。

据了解，长期以来，公众对中医药的作用机理不甚了解，很多人认为中药没有疗效，或只在预防、康复等方面具有一定优势，具体治疗效果并不明确。为此，要更客观地看待中医药在疾病治疗中的作用，不能一刀切地放在“辅助作用”概念里。为此，

吴艳丽建议加大宣传推广中医特色优势力度，重点支持开展中医药特色服务、公立医院基础建设，在卫生健康投入中统筹安排中医药事业发展经费并加大支持力度，改善中医院办院条件，扩大优质服务供给。

尤其在中医药人才引进上，提供更加优惠的政策。县级中医院中医人才匮乏，中医药人才培养周期长，不能满足患者需求，各级政府要逐步增加投入，加大重点学科和重点专科建设以及中医药人才培养力度。